

## 艺术乡建 铸魂育人——美术与设计学院师生手绘墙体彩绘 扮靓城乡

为进一步加强校地合作，深入推进“艺路同行”校园文化建设项目、打造扎根北疆 服务龙江——“美丽乡村艺术服务平台”特色文化育人品牌，促进艺术应用型实践人才培养，2024年6月17日-28日，美术与设计学院“艺术乡建 铸魂育人”手绘乡村墙体彩绘实践团队在北安市宣传部和北安市城市管理综合执法局的邀请下，由薛清林老师带队为北安市铁路中学、庆华街道、庆华学校和庆华文化宫进行了为期12天的墙体彩绘，受到北安市政府的赞誉，产生了积极的社会影响。



6月17日，美术与设计学院墙体彩绘实践团队先派出三名团队成员到达北安市参观考察，选址设计，通过与北安市领导的多次沟通交流，最终选定铁路中学、庆华街道、庆华学校和庆华文化宫四个地点进行墙绘创作。



6月23日，美术与设计学院墙体彩绘实践团队全体成员来到实践场地，无惧夏日高温，分工合作，快速进入工作状态，他们认真仔细的清洁墙面，团体协作搭建脚手架，充分发挥专业特长，精心描绘每一个绘画场景，在他们辛勤努力下一幅幅生动的画卷徐徐呈现。



经过十几天的持续奋战，酷热难耐，但实践团队绘画激情高涨，他们以墙体为画布，以艺术语言为媒介，为人民生活的场域勾勒出一幅幅具有历史教育意义的墙绘作品，扮靓了城乡。

### 墙绘作品欣赏

庆华长墙





庆华文化宫



铁路中学





此次墙绘实践活动，不仅进一步深化了校地合作，丰富了艺路同行校园文化建设项目、也扩大了扎根北疆 服务龙江——“美丽乡村艺术服务平台”特色文化育人品牌影响力，促进了艺术应用型实践人才培养，还扮靓了乡村，装点了民众生活，增添了城市的艺术气息，也以艺术为媒向民众传递了社会主义核心价值观以及北安的文化历史精神，促进了城乡文化建设。